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Stilt av Utvalget for et Holdbart Norden 

Til Til Danmarks, Finlands, Islands og Norges re-

gjeringer 
 

Til Til Danmarks, Finlands, Islands og Norges regjeringer 

Skriftlig spørsmål 
om et senter for å hjelpe bedrifter til å substituere farlige kjemikaler med 
bedre alternativer  
 

På samrådsmøtet mellom de nordiske lands miljøministre (MR-Miljø) og Nordisk råds 

utvalg for et holdbart Norden, den 1. November 2017, ble det opplyst at Sverige vil 

åpne et senter for å hjelpe små og mellomstore virksomheter til å substituere farlige 

kjemikaler med bedre alternativer.  I en pressemelding fra den svenske regjering av 7. 

november 2017 står bl.a. følgende: 

 

”Farliga kemikalier i varor är en stor utmaning. Flera svenska aktörer har med åren 

byggt upp kunskap om en mer hållbar kemikalieanvändning i produkter. För att under-

lätta samverkan och kunskapsutbyte mellan fler aktörer fattar regeringen beslut så att 

ett centrum för substitution kan inrättas. Centret kommer fungera som en oberoende 

nod mellan företag, organisationer, branscher, akademi, institut och myndigheter. Må-

let är att centret ska bidra till att farliga ämnen i varor och kemiska produkter byts ut.” 

 

Den svenske beslutning er i linje med Nordisk råds rekommandasjon fra 2016 om 

nordisk samarbeid for å fremme giftfri hverdag i Norden.  

Med henvisning ti lovestående stilles følgende spørsmål:  

 

1. Har Danmark, Finland, Island og Norge samme behov for et senter for å hjel-

pe bedrifter til å skifte ut farlige stoffer som Sverige har konstatert? 
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2. Hvis svaret er ja, har Danmark, Finland, Island og Norge gjennomført eller 

planlagt tiltak for å dekke dette behovet, alternativt, å inngå i samarbeid med 

Sverige for å sikre at samtlige bedrifter i Norden kan få hjelp fra det senteret 

for substitusjon som Sverige er i gang med å opprette? 

 

 

København, 14. februar 2018 

 

På vegne av Nordisk råds utvalg for et holdbart Norden 

 

Lars Tysklind (L), leder av Utvalg for et holdbart Norden 

 

Karin Gaardsted (S), nestleder av Utvalg for et holdbart Norden 

 

 


